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تمرکز بر خانه دار شدن اقشار 
کم درآمد در شهرستان شیراز

 در نشستى با حضور سرپرست مسکن  و عمران 
شهرى بنیاد مسکن انقلاب اسلامى فارس، مدیر 
بنیاد مسکن شیراز، شهردار خان زنیان و نماینده 
دفتر مردم شیراز و زرقان در مجلس ، روند اجراى 
طرح هاى مسکن ویژه اقشار کم درآمد در منطقه 
ارژن و شهر خان زنیان بررسى شد. شرکت کنندگان 
بر ضرورت تسریع در اجراى پروژه ها و بهره مندى 
هرچه سریع تر خانواده هاى واجد شرایط از واحدهاى 

مسکونى تأکید کردند.  
محسن ابراهیمى، مدیر بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامى شیراز، در این نشست با بیان اینکه بنیاد 
مسکن از آغاز انقلاب تاکنون نقش مهمى در 
توانمندسازى اقشار کم درآمد ایفا کرده است، گفت:  
مأموریت اصلى این نهاد، تأمین سرپناهى ایمن و 
پایدار براى خانواده هاى فاقد مسکن است. بنیاد 
مسکن علاوه بر احداث و مقاوم سازى واحدهاى 
مسکونى، در زمینه آماده سازى زمین، بهسازى 
بافت هاى فرسوده و ارائه تسهیلات حمایتى به 

متقاضیان نیز فعالیت دارد.  
وى افزود: در شهرستان شیراز، تلاش ما بر آن 
است که با هماهنگى دستگاه هاى اجرایى، عدالت در 

دسترسى به مسکن محقق شود.   
اکبر مسعودى، سرپرست معاونت مسکن 
شهرى بنیاد مسکن انقلاب اسلامى فارس نیز ضمن 
تشریح مزایاى طرح نهضت ملى مسکن اظهار کرد:  
این طرح فرصتى استثنایى براى اقشار کم درآمد و 
میان درآمد فراهم کرده تا با استفاده از تسهیلات و 
زمین هاى دولتى، به خانه دار شدن نزدیک تر شوند. 
بنیاد مسکن با ایجاد سازوکارهاى شفاف در واگذارى 
زمین، تسهیلات ارزان قیمت و نظارت دقیق بر 
کیفیت ساخت، مى کوشد تا واحدهایى مقاوم، 
اقتصادى و متناسب با نیاز خانوارها احداث کند. وى 
تاکید کرد که  موفقیت این طرح در گرو مشارکت 

مردم و هم افزایى همه نهادهاى محلى است.   
 شهردار خان زنیان نیز در این نشست از 
خدمات بنیاد مسکن شهرستان شیراز براى پیشبرد 
طرح هاى تامین مسکن نیازمندان در این منطقه 

تقدیر کرد.

برگزارى مراسم تجلیل
از ورزشکاران و مقام آوران 
شرکت توزیع نیروى برق فارس

مراسم تجلیل از ورزشکاران و مقام آوران شرکت 
توزیع نیروى برق استان فارس با حضور مدیرعامل، 
معاون منابع انسانى و مدیر امور کارکنان شرکت 
توزیع نیروى برق استان فارس و با حضور جمعى از 

ورزشکاران و مقام آوران این شرکت برگزار شد. 
مدیرعامل شرکت توزیع نیروى برق استان فارس 
در این مراسم، بر توسعه و ترویج ورزش همگانى در 
بین کارکنان و خانواده هاى آنان تاکید کرد.حمیدرضا 
جلایر با اشاره به اهمیت ورزش کارکنان، افزود: 
توسعه ورزش همگانى نقش بسزایى در سلامتى 
همکاران دارد و برگزارى مسابقات ورزشى ضمن 
ایجاد فضایى شاد، بازدهى و عملکرد مطلوب کارکنان 
را به دنبال خواهد داشت. وى، ضمن قدردانى از 
زحمات ورزشکاران منتخب شرکت که موفق به کسب 
رتبه هاى برتر در رشته هاى مختلف ورزشى شده اند، 
تصریح کرد: توجه به ورزش کارکنان و خانواده آنان، 
ضرورت دارد و مدیران برق در مدیریت هاى توزیع 
نیروى برق شهرستان ها، باید توجه ویژه اى به  این امر 

داشته باشند.
 در ادامه، معاون منابع انسانى شرکت توزیع 
نیروى برق استان فارس نیز با بیان اینکه وجود 
سرمایه هاى انسانى سالم و توانمند یکى از عوامل 
مهم و تاثیرگذار در موفقیت هر سازمان است، اظهار 
داشت: ورزش به عنوان یک فعالیت حیاتى براى 
ارتقاى عملکرد و روحیه کارى در ادارات و سازمان ها 
شناخته شده است که امیدواریم کارکنان بیشترى به 
ورزش روى بیاورند و از این طریق، نشاط و سلامتى 
بیشترى در محیط کار و زندگى خود ایجاد کنند. 
فرید سادات شریفى، مسابقات ورزشى بین کارکنان 
را فرصتى براى انگیزه، نشاط و ارتقاى سطح سلامت 
جسمى و روانى آنان عنوان کرد و گفت: باتوجه به 
اهمیت ورزش، در تلاش هستیم تا برنامه هاى ورزشى 
متعددى جهت کارکنان و خانواده هاى آنان در طول 
سال برنامه ریزى کنیم تا همکاران به همراه اعضا 
خانواده در این برنامه هاى مفرح، نشاط آور ورزشى 

حضور یابند.
در بخش دیگرى از این برنامه، محمدرسول 
تحفه، مدیر امور کارکنان و رفاه شرکت توزیع نیروى 
برق استان فارس نیز اظهار داشت: از آنجا که تشویق 
کارکنان به ورزش، علاوه بر افزایش سلامت جسمانى 
و روانى کارکنان،  در ایجاد یک محیط کارى پویا و 
پربازده موثر است، امور کارکنان و رفاه شرکت همواره 
در صدد است تا با برنامه ریزى مناسب، منسجم و 
هماهنگ، روند توسعه فرهنگ ورزش در بین کارکنان 
را سرعت بخشیده و زمینه حضور موفق ورزشکاران را 

در رویدادهاى مختلف ورزشى فراهم آورد.  
ورزش  کارشناس  مراسم؛  این  ادامه  در 
شرکت توزیع نیروى برق استان فارس نیز ضمن 
ارائه گزارش از مسابقات و حضور ورزشکاران 
این شرکت در مسابقات ورزشى مختلف استانى 
و کشورى گفت: یکى از عوامل رشد رشته هاى 
ورزشى برگزارى مسابقات است. اسلام بکتاش افزود: 
حضور بازیکنان با رشته هاى ورزشى مختلف در 
مسابقات سبب کسب تجربیات بیشتر و ارتقاء سطح 
مهارت هاى ورزشى و آمادگى جسمانى، مهارتى و 

روانى آنان مى شود.

آتش نشانان شیراز 
نایب قهرمان کشور شدند

تیم آتش نشانى شیراز در رقابت هاى آمادگى 
جسمانى شهردارى هاى کلان شهرهاى ایران که در 
تاریخ هاى 6 و 7 بهمن ماه به میزبانى شهردارى 

تهران برگزار شد، موفق به کسب مقام دوم شد.
به نقل از روابط عمومى سازمان آتش نشانى 
و خدمات ایمنى شهردارى شیراز؛ این رقابت ها با 
حضور 11 تیم از سراسر کشور برگزار شد و در 
نهایت تیم تهران به مقام قهرمانى دست یافت. 
آتش نشانان شیراز نیز با عملکردى قابل تقدیر، به 
عنوان نایب قهرمانى دست یافتند و تیم کرج نیز به 

مقام سوم رسید.
اعضاى تیم اعزامى شیراز عبارتند از: مربى: 
محسن خورشیدى، سرپرست: مازیار صالحى، 
بازیکنان: سعید سهیلى، مسعود ستوده، رسول 
اژدرى، محسن موسى زاده. این موفقیت، نشان دهنده 
تعهد نیروهاى خدوم آتش نشانى شیراز به حفظ 
بالاترین سطح آمادگى جسمانى براى خدمت رسانى 

به شهروندان است.

دستگیري سارق درون خودرو 
با 34 فقره سرقت  در شیراز

فرمانده انتظامی شیراز از دستگیري سارق 
درون خودرو و کشف 34 فقره سرقت در آن 

شهرستان خبر داد.
سرهنگ اسماعیل زراعتیان اظهار داشت: در 
پی وقوع چند فقره سرقت درون خودرو در سطح 
شهرستان شیراز، موضوع به صورت ویژه در دستور 
کار ماموران پایگاه تجسس شیراز قرار گرفت. وي 
ادامه داد: ماموران انتظامی با انجام اقدامات پلیسی، 
موفق شدند در این خصوص یک سارق را  شناسایی 
و وي را دستگیر و به مقر پلیس انتقال دهند.فرمانده 
انتظامی شیراز با بیان اینکه با اقدامات فنى و پلیسى 
ماموران پایگاه تجسس، متهم به 34 فقره سرقت 
اعتراف کرد، گفت: در بازرسی از سارق مقادیري 
اموال مسروقه از قبیل ضبط و باند، رینگ لاستیک، 

ابزار آلات و ... کشف شد.
سرهنگ زراعتیان به شهروندان توصیه کرد: 
هنگام ترك خودرو از گذاشتن کیف پول، مدارك 
و یا سایر اشیاء با ارزش و قیمتی در داخل آن به 
ویژه در معرض دید اجتناب کنند و از پارك کردن 
وسایل نقلیه در مکان هاي خلوت که فاقد روشنایی 

کافی است پرهیز کنند.

کلاهبردارى 110 میلیونى
 کاربر صفحه اینستاگرام 

فرمانده انتظامى شهرستان فسا از کلاهبردارى 
110 میلیون ریالى کاربر صفحه اینستاگرامى خبر 

داد که با دریافت وجه، کالایى ارسال نکرد. 
سرهنگ لطف االله محمدى در گفت وگو با 
خبرنگار خبرگزارى پلیس، در تشریح این خبر اظهار 
کرد: در پى ارجاع پرونده قضایى با موضوع خرید 
اینترنتى مبلغ 110 میلیون ریال کالا از صفحه 
اینستاگرام و عدم کالا به شاکى، رسیدگى به پرونده 
در دستور کار پلیس فتا شهرستان قرار گرفت. وى 
ادامه داد: با بررسى فنى مستندات موجود، مدیر 
صفحه فروش که ساکن یکى از استان هاى شمالى 

کشور بود، شناسایى شد.
این مقام انتظامى به اقدام تخصصى ماموران 
پلیس فتا و استرداد وجه مورد کلاهبردارى به 
حساب شاکى اشاره کرد و گفت: سیر قانونى پرونده 
به جهت شناسایى و دستگیرى کلاهبردار با دستور 
مرجع قضایى در جریان است. سرهنگ محمدى از 
شهروندان درخواست کرد تا حصول اطمینان، از 
واریز وجه جهت خرید کالا به صفحات و کانال هاى 

مجازى خوددارى نمایند.

دستگیرى اعضاى باند سارقان 
احشام در لامرد 

فرمانده انتظامى لامرد از شناسایى و 
دستگیرى 3 نفر سارق احشام در این شهرستان 

خبر داد.
سرهنگ حسن امجدیان در گفت وگو با 
خبرنگار خبرگزارى پلیس، اظهار داشت: در پی 
وقوع چند فقره سرقت احشام در شهرستان لامرد، 
موضوع با جدیت در دستور کار ماموران پلیس این 

فرماندهى قرار گرفت.
وى افزود: ماموران پلیس با انجام اقدامات 
تخصصى و فنى 3 نفر سارق را در این رابطه 
شناسایى و آنان را در یک عملیات غافلگیرانه در 
مخفیگاهشان دستگیر کردند. فرمانده انتظامى 
لامرد با بیان اینکه متهمان که اعضاى یک باند 
بودند در تحقیقات به عمل آمده به 7  فقره سرقت 
احشام اعتراف کردند، گفت: سارقان براى سیر 

مراحل قانونى به مراجع قضایى معرفى شدند. 
سرهنگ امجدیان ضمن اشاره به گشت زنى 
واحدهاى انتظامى و همچنین تیم هاى محسوس 
و نامحسوس در محله ها و سطح شهرستان، از 
شهروندان درخواست کرد در صورت مشاهده 
افراد یا خودرو مشکوك در نزدیکى محل 
نگهدارى احشام مراتب را سریعا به پلیس 110

اعلام کنند.

خبر

آ
دریچه

ایسنا: رئیس اداره حفاظت و احیاى تالاب هاى 
اداره کل حفاظت محیط زیست فارس با بیان اینکه 
به دلیل افت شدید سطح آب هاى زیرزمینى، شیب 
هیدرولوژیکى تالاب مهارلو منفى شده است، گفت: 
در شرایط فعلى نه تنها آبى به تالاب نمى رسد، بلکه 
آب از بستر تالاب به اراضى کشاورزى پمپاژ مى شود 
و این روند، مهارلو را به یکى از جدى ترین کانون هاى 
فرونشست و تهدید زیرساخت هاى شهرى و اقتصادى 
شیراز تبدیل کرده است. سیدحسن طباطبایى با 
اشاره به ویژگى هاى طبیعى تالاب مهارلو اظهار کرد: 
تالاب ها یا به اصطلاح «وتلندها» ذاتاً ماهیت تر و 
خشک دارند و به همین دلیل مساحت آن ها بسته به 
میزان بارش و شرایط اقلیمى تغییر مى کند. عددى 
که براى تالاب مهارلو مطرح مى شود حدود 29 هزار 
هکتار است، اما این عدد ثابت نیست و در سال هاى تر 

و خشک نوسان دارد.
*مهارلو هرگز خشک مطلق نبوده است

وى با تأکید بر اینکه مهارلو حتى در دهه هاى 
گذشته نیز کاملاً خشک نبوده است، افزود: در گذشته 
اگرچه تالاب در برخى فصول خشک مى شد، اما 
آب هاى سطحى و زیرسطحى دشت به طور طبیعى 
به سمت پست ترین نقطه یعنى تالاب تخلیه مى شد و 

همین مسئله حیات آن را حفظ مى کرد.
رئیس اداره حفاظت و احیاى تالاب هاى اداره کل 
حفاظت محیط زیست فارس ادامه داد: از اواخر دهه 
80، به ویژه پس از مصوبه سال 1389 مجلس درباره 
مجوزدار کردن چاه هاى حفرشده قبل از سال 85، 
برداشت از آب هاى زیرزمینى به شدت افزایش یافت. 
این موضوع ضربه سنگینى به منابع آب زیرزمینى 
وارد کرد و سطح تراز آب آن قدر پایین رفت که اکنون 

پایین تر از کف بستر تالاب قرار دارد.
طباطبایى توضیح داد: در گذشته تراز آب 
زیرزمینى بالاتر از کف تالاب بود و آب به صورت 
زیرسطحى وارد مهارلو مى شد، اما امروز شیب 
هیدرولوژیکى منفى شده است، یعنى به جاى ورود آب 
به تالاب، آب از بستر تالاب به سمت اراضى کشاورزى 
اطراف پمپاژ مى شود. این موضوع در تالاب هایى مانند 
پریشان به طور مستند باعث خالى شدن 18 متر زیر 
بستر شده و در مهارلو نیز بستر تالاب عملاً خالى از 

آب است.
مستقیم  تهدید  زمین؛  *فرونشست 

زیرساخت هاى شهرى
وى با اشاره به پیامدهاى این وضع گفت: 
فرونشست زمین در اطراف مهارلو، زیرساخت هاى 
برق، آب، گاز، جاده ها و حتى منازل مسکونى شیراز 
و روستاهاى پیرامونى را در سال هاى آینده با خطر 
جدى مواجه مى کند. شکست خطوط گاز و آب، 

تخریب جاده ها و آسیب به ساختمان ها هزینه هاى 
مالى سنگینى به مردم و دولت تحمیل خواهد کرد.
رئیس اداره حفاظت و احیاى تالاب هاى اداره کل 
حفاظت محیط زیست فارس با بیان اینکه مهارلو از 
نظر موقعیت مکانى با سایر تالاب هاى استان متفاوت 
است، اظهار کرد: این تالاب در مجاورت کلان شهر 
شیراز با جمعیتى بیش از دو میلیون نفر قرار دارد 
و در دو دهه گذشته پذیرنده انواع آلایندگى هاى 

صنعتى و فاضلاب هاى شهرى بوده است.
سلامت  تهدید  سمى؛  *گردوغبار 

شهروندان
وى افزود: اگر گردوغبار از تالاب هایى مانند 
بختگان یا طشک متصاعد شود، عمدتاً نمک یا 
خاك است، اما گردوغبار مهارلو متفاوت است. این 
تالاب سال ها محل تجمع آلاینده ها بوده و در صورت 
خشکى کامل، گردوغبار آن مى تواند حاوى عناصر 
سنگین باشد که خطر بروز بیمارى هاى صعب العلاج 

را براى شهروندان افزایش مى دهد.
طباطبایى در ادامه با تأکید بر لزوم تغییر ادبیات 
محیط زیستى گفت: ما سال ها از منظر اکوسیستم و 
تنوع زیستى صحبت کردیم، اما لازم است جنبه هاى 
اقتصادى بحران را پررنگ کنیم. هزینه درمان یک 
بیمار مبتلا به بیمارى هاى صعب العلاج، خسارات 
زیرساختى و پیامدهاى اجتماعى آن، ده ها برابر 
درآمدى است که برخى صنایع از مصرف آب یا 

فعالیت در حوضه تالاب کسب مى کنند.
*حقابه مهارلو؛ نخستین مطالبه قانونى

وى درباره راهکارهاى احیاى تالاب مهارلو 
تصریح کرد: بر اساس قانون حفاظت، احیا و مدیریت 
تالاب ها، تعیین نیاز آبى بر عهده سازمان محیط 
زیست و تأمین آن پس از آب شرب بر عهده وزارت 
نیرو است. نیاز آبى مهارلو تعیین و به وزارت نیرو 
ابلاغ شده و اولین انتظار ما تأمین حقابه تالاب است. 
رئیس اداره حفاظت و احیاى تالاب هاى اداره کل 
حفاظت محیط زیست فارس افزود: موضوع دوم، ورود 
آلاینده ها از سوى صنایع و فاضلاب هاست. آیین نامه 
قانون تالاب ها براى این موارد مجازات مشخص کرده 
و ما به صورت جدى ورود کرده ایم. برخى صنایع 
احتمالاً مشمول جرایم سنگین خواهند شد و مکلف 

به اصلاح خروجى آلایندگى هاى خود هستند.
طباطبایى در پایان تأکید کرد: نباید ناامید 
شویم، باید با زبان عدد، رقم و هزینه هاى اقتصادى 
با مسئولان و افکار عمومى صحبت کنیم. مقایسه 
خسارات زیست محیطى با مهاجرت جمعیت، 
هزینه هاى درمان و تخریب زیرساخت ها شاید بتواند 
روند تصمیم گیرى ها را تغییر دهد و مسیر حفاظت از 

تالاب ها را هموارتر کند.

خبر

گرد وغبار سمى در کمین شیراز
* مدیر تالاب هاى فارس: افت شدید آب هاى زیرزمینى، شیب هیدرولوژیکى تالاب را معکوس کرده است

* خشکى مهارلو مى تواند منشأ گردوغبار سمى و بیمارى هاى صعب العلاج شود

مدیرکل ثبت اسناد و املاك فارس خبرداد

رشد 54 درصدى صدور اسناد مالکیت تک برگ در فارس
مدیرکل ثبت اسناد و املاك فارس از رشد 54 درصدى صدور اسناد 

مالکیت تک برگ در ادارات تابعه این استان خبر داد.
 محمد نخعى با اشاره به صدور 208 هزار و 726 فقره سند مالکیت 
تک برگ از ابتداى سال جارى تاکنون، اظهار داشت: برنامه ما استمرار 
حرکت در مسیر اجراى بهینه برنامه عملیاتى ابلاغى سازمان ثبت و 
تسریع در فرایند صدور اسناد مالکیت تک برگ تا پایان سال است. وى 
افزود: از مجموع اسناد صادره، نزدیک به 48 هزار فقره مربوط به تبدیل 
اسناد دفترچه اى به تک برگ، بیش از 106 هزار فقره تعویضى تک برگ به 

تک برگ و بالغ بر 54 هزار فقره اسناد اولیه تک برگ بوده است.

نخعى با مقایسه عملکرد سال جارى با مدت مشابه سال گذشته، 
گفت: سال گذشته 135 هزار و 251 فقره سند مالکیت تک برگ صادر 
و تحویل متقاضیان شده بود. وى تأکید کرد: اجراى بهینه قانون الزام به 
ثبت رسمى معاملات اموال غیرمنقول مستلزم تکمیل قانون جامع حدنگار 
است و برنامه اداره کل ثبت فارس بر سرعت بخشى به تکمیل حدنگارى 

استان و دفاع از مالکیت هاى مشروع اشخاص متمرکز است.
مدیرکل ثبت فارس در پایان از شهروندان خواست نسبت به پیگیرى 
فرایند تبدیل اسناد دفترچه اى به تک برگ اقدامات لازم را انجام دهند و 
این زمینه ارائه مى کنند.خاطرنشان کرد که ادارات ثبتى تابعه با سرعت و دقت، خدمات لازم را در 

بررسى طرح کمربندى دوم شیراز با هدف توسعه و ارتقاى ایمنى
در نشست تخصصى کارگروه ترافیکى پروژه هاى توسعه جنوب 
شیراز، ابعاد فنى و ترافیکى طرح توسعه کمربندى دوم این کلان شهر 
با هدف ارتقاى کارکرد شریانى، بهبود ایمنى تردد و پشتیبانى از توسعه 
متوازن شهرى مورد بررسى و تأکید قرار گرفت. این نشست با هدف 
بررسى پروژه هاى مشترك و بهینه سازى پیشنهادات و تصمیمات عمرانى 

و ترافیکى تشکیل شد.
 معاون حمل ونقل و ترافیک شهردارى شیراز در این جلسه با اشاره 
به اهمیت همگرایى میان معاونت هاى حمل ونقل و عمرانى، خواستار 
تسریع در روند مطالعات فنى و ارائه مدل سازى و تحلیل ترافیکى جامع 

جهت ارزیابى طرح هاى پیشنهادى شد.
محمد فرخ زاده تأکید کرد: هدف مجموعه شهردارى، اجراى 
طرح هایى است که ضمن ارتقاى ایمنى تردد و کاهش ترافیک، به توسعه 
متوازن شهرى نیز کمک کنند. فرخ زاده تصریح کرد: لازم است در این 
کلان شهر، طرح هاى ارسالى مغفول مانده از طرح جامع حمل ونقل و 

ترافیک و طرح تفصیلى، مجدداً احیا و اجرا شود.

در  این جلسه، حلقه دوم کمربندى کلان شهر شیراز بر اساس طرح 
تفصیلى مصوب و دسترسى هاى وابسته به آن مورد بررسى قرار گرفت و 
بر ضرورت تقویت نقش شریانى این مسیر به عنوان یکى از محورهاى اصلى 
توسعه شهرى و به عنوان یکى از بزرگراه هاى جمع کننده و پخش کننده 

تأکید شد.
در ادامه، مشاور پروژه نسبت به ارائه طرح ایجاد کمربندى جدید 
با نقش تندراهى و جابه جایى صرف در امتداد مسیر پیش بینى شده در 
طرح تفصیلى و امتداد آن تا شرق شیراز اقدام کرد. همچنین تأکید شد 
که امکان سنجى امتداد این مسیر از سمت جنوب شهرك صنعتى و اتصال 
آن به محدوده تقاطع شهداى نیروى دریایى در دستور کار قرار گیرد.

بررسى هزینه و فایده اصلاح کمربندى فعلى، شامل اجراى مسیرهاى 
تندرو و کندرو، ایجاد تقاطع هاى غیرهم سطح و همچنین طرح تعریض 
و ایمن سازى کمربندى، از دیگر محورهاى مطالعاتى تعیین شده در این 

جلسه بود.
در بخش دیگرى از نشست، بر هم افزایى مطالعات با طرح توسعه 

دشت قره باغ تأکید و مقرر شد سیستم حمل ونقل عمومى مؤثرى براى 
خدمت رسانى به شهرك صنعتى برنامه ریزى شود تا امکان جابه جایى افراد 
شاغل در شهرك صنعتى بزرگ شیراز فراهم و کاهش ترافیک خودروهاى 

شخصى براى شهروندان تسهیل شود.

 نقش کلیدى بهزیستى شیراز در بازپیوند یک زندگى

پس از 30 سال بى خبرى و انتظار، یک توانخواه اهل اقلیم کردستان 
عراق که سال ها در مرکز توانبخشى و نگهدارى «الرحمن» شیراز تحت 
حمایت بوده است، سرانجام با تلاش مستمر و تخصصى مددکارى 

اجتماعى به آغوش خانواده خود بازگشت.
تحویل این توانخواه در جلسه اى رسمى با حضور مصطفى محسنى، 
مدیر بهزیستى شهرستان شیراز، محمدرضا جعفرى مسئول واحد پذیرش 

و هماهنگى گروه هاى هدف بهزیستى شیراز، دکتر رضا نزاریان کارشناس 
امور توانبخشى اداره کل بهزیستى فارس، اسماعیل کیانى رئیس اداره 
پذیرش و هماهنگى گروه هاى هدف بهزیستى فارس، خانم پیشانى دار و 
سایر مدیران و کارشناسان بهزیستى و مرکز الرحمن برگزار شد و مراحل 

تحویل فرد به خانواده وى، با رعایت کامل کرامت انسانى انجام گرفت.
 مدیر بهزیستى شهرستان شیراز در این مراسم گفت: پایان 30

سال جدایى و بازگشت این توانخواه به خانواده، نمونه اى روشن از ارزش 
تخصص، صبورى و همدلى در مددکارى اجتماعى است. مددکارى 
اجتماعى، رشته اى علمى، کاربردى و اثرگذار است که در حل پیچیده ترین 
مسائل انسانى و خانوادگى نقش بى بدیلى دارد. این فرد در تمام این 
سال ها مهمان خانواده بزرگ بهزیستى بوده و امروز ثمره نگاه تخصصى و 

انسان محور همکاران خود را مى بینیم.
مصطفى محسنى افزود: مرکز اعصاب و روان الرحمن با رویکرد 
توانبخشى و مراقبتى، نه تنها به نگهدارى جسمى توانخواه توجه داشته، 
بلکه با حمایت روانى و اجتماعى، حفظ کرامت انسانى و توانمندسازى 

فرد، زمینه بازگشت ایمن و محترمانه او به خانواده را فراهم کرده است. 
این موفقیت نتیجه هم افزایى میان سطوح مختلف سازمانى و بهره گیرى از 

دانش تخصصى مددکارى اجتماعى است.
محمدرضا جعفرى، مسئول واحد پذیرش و هماهنگى گروه هاى هدف 
بهزیستى شیراز نیز روند شناسایى خانواده و بازگشت توانخواه را تشریح 
کرد: پرونده این توانخواه به دلیل گذشت سه دهه، فقدان مدارك هویتى 
و شرایط ویژه جسمى و روانى، یکى از پیچیده ترین پرونده هاى مددکارى 
اجتماعى بود. بازخوانى دقیق پرونده ها، تحلیل داده هاى اجتماعى و 
همکارى با رابطین محلى در استان هاى کردنشین و اقلیم کردستان 
عراق، مسیر شناسایى خانواده را امکان پذیر کرد. جعفرى افزود: مددکارى 
اجتماعى پلى میان فرد، خانواده، جامعه و نهادهاى حمایتى است. این 
پرونده نشان داد که حتى پس از سال ها جدایى، با مداخله تخصصى، نگاه 
انسانى و پایبندى به اصول اخلاق حرفه اى، مى توان پیوندهاى انسانى را 
دوباره برقرار کرد. این توانخواه پس از تحویل به خانواده، به همراه برادر 

خود عازم عراق شد تا زندگى تازه اى در کنار عزیزان خود آغاز کند.

عضو شوراى شهر عنوان کرد
باغ هاى شیراز قربانى تخلفات دانه درشت ها

ایسنا: عضو شوراى اسلامى شهر شیراز با تأکید بر اینکه وضع باغ هاى 
این شهر «اصلاً خوب نیست»، گفت: کاهش شدید مساحت باغ ها، تخلفات 
گسترده به ویژه از سوى «دانه درشت ها»، ضعف زیرساخت هاى قانونى و نبود 
عزم استانى براى حمایت از باغداران، باغ هاى شیراز را به نقطه اى بحرانى 
رسانده است و اگر افکار عمومى، رسانه ها و مردم پاى کار نیایند، امکان حفظ 

این میراث زیست محیطى و هویتى وجود نخواهد داشت.
ابراهیم کمالى با بیان اینکه از شهریورماه 1402 به عنوان پنجمین 
عضو بدل شوراى ششم وارد شورا شده است، اظهار کرد: هر عضو شورا 
طبیعتاً درگیر کارهاى روزمره، کمیسیون ها، کمیته ها و پیگیرى هاى هر روزه 
مى شود، اما نگاه من این بود که در این فرصت محدود، یک معضل مهم شهرى 
به صورت ویژه پیگیرى شود، حتى اگر به نتیجه نهایى نرسد، نفس پیگیرى 

مى تواند انگیزه و مطالبه گرى ایجاد کند.
وى با اشاره به اهمیت باغ هاى شیراز افزود: باغ ها با مسائل 
زیست محیطى، فرهنگى و اجتماعى شهر شیراز درگیر شده اند. نقشه شهر 
نشان مى دهد که باغ ها چه مساحت قابل توجهى را به خود اختصاص داده اند 
و آب وهوا، کیفیت زندگى و هویت شهر بدون باغ قابل تصور نیست. کاهش 
مساحت باغ ها در دهه هاى گذشته، باعث شده امسال براى نخستین بار چند 
روز آلودگى هوا براى گروه هاى حساس در شیراز اعلام شود که یکى از دلایل 

آن، کاهش همین ریه هاى تنفسى شهر است.
*پیشنهاد تشکیل کمیسیون ویژه باغ ها

کمالى ادامه داد: از ابتداى ورود به شورا از اعضا خواستم کمیته اى 
اختصاصى و حتى کمیسیونى ویژه براى باغ ها شکل بگیرد، چرا که 
کلان شهرها هرکدام مسائل خاص خود را دارند و شیراز با هویت تمدنى، 
فرهنگى و مذهبى اش نیازمند نگاه تخصصى به موضوع باغ ها است؛ در نهایت 
کمیته ویژه باغ ها با همپوشانى کمیسیون هاى شهرسازى و خدمات شهرى 

شکل گرفت و کار را آغاز کردیم.
این عضو شوراى شهر شیراز با اشاره به مصوبه سال 1379 شوراى عالى 
شهرسازى درباره باغ هاى قصردشت گفت: بر اساس این مصوبه، باغ ها به 
پنج گروه تقسیم شده اند و شهردارى اجازه تغییر کاربرى باغ هاى گروه پنج 
را دارد تا از محل عوارض آن، باغ ها گروه یک را تملک کند. فارغ از قضاوت 
درباره موفقیت یا عدم موفقیت این مصوبه، ما آن را مبناى بررسى قرار دادیم 
و به این نتیجه رسیدیم که علاوه بر مشکلات درون باغ و باغدارى، ضعف هاى 

جدى در زیرساخت هاى قانونى و نهادى وجود دارد.
*بحران آب معضل اصلى باغ ها

وى با تأکید بر اینکه امروز معضل اصلى باغ هاى شیراز، آب است؛ 
تصریح کرد: مسیرهاى تاریخى تأمین آب باغ ها، از جمله قنوات قصردشت، 
به دلایل مختلف از بین رفته اند. تلاش هایى براى لایروبى قنوات و کف شکنى 
انجام شده که بخشى از آن با همراهى شهردارى و مسئولان محقق شده، 
اما مسیر بسیار طولانى است و نیاز به فشار و پیگیرى جدى دارد. کمالى 
خاطرنشان کرد: یکى از اقدامات ما، معرفى گونه هاى کم آب بر و اقتصادى تر 

به باغداران بود. براى مثال برخى گونه هاى گردو با مصرف آب کمتر و ارزش 
اقتصادى بالاتر مى توانند هم به حفظ باغ و هم به معیشت باغدار کمک کنند. 
واقعیت این است که ارزش افزوده زمین در قصردشت بسیار بالاست و وقتى 
باغدار مى بیند زمین کنارى به آپارتمان هاى چندصد میلیاردى تبدیل شده، 
نگه داشت باغ برایش صرفه اقتصادى ندارد؛ بنابراین باید تقارن اقتصادى به 

نفع باغدار ایجاد شود.
*وجود بیش از 60 باغ تاریخى در شیراز

وى در ادامه با اشاره به وجود بیش از 60 باغ تاریخى در شیراز گفت: 
بسیارى از این باغ ها عملاً فقط یک خاطره  هستند؛ تلاش کردیم با همکارى 
میراث فرهنگى زیرساخت ثبت تاریخى باغ هاى باقى مانده را فراهم کنیم 
تا از این طریق امکان حفاظت بیشترى ایجاد شود. این عضو شوراى شهر 
شیراز افزود: در ابتداى کار حتى آمار دقیقى از مساحت باغ ها وجود نداشت. 
ستاد آبادگرى باغ هاى قصردشت هم بدون واحد تخلفات و نظارت میدانى 
بود. خوشبختانه با پیگیرى ها، این ستاد به «ناحیه ویژه باغات» ارتقا یافت و 
اکنون از اختیارات بیشترى برخوردار است.کمالى با اشاره به ساخت وسازهاى 
غیرمجاز در باغ هاى گروه یک گفت: بخشى از تخلفات مربوط به باغداران 
خرد است، اما با مواردى مواجه شدیم که فراتر از یک باغدار بود؛ از مدرسه 
و رستوران گرفته تا باشگاه در دل باغ هاى گروه یک، آن هم با قطع ده ها 
درخت؛ این ها مصداق تخلف آشکار است و باید با آن ها برخورد شود. اگر قانون 

است، نباید استثنا داشته باشد، استثنا حس تبعیض ایجاد مى کند.


